Секция «Довузовская география»

## Новые столицы мира Саншиев Евгений Жанович

E-mail: Sanshiev@mail.ru

Автор: Саншиев Евгений Жанович.

ГБОУ Школа №293 им. А.Т. Твардовского.

Руководитель: Пишпек А.Ю., учитель географии.

В работе рассмотрены проблемы и перспективы переноса столиц и обобщены главные практики их развития. Проанализированы главные факторы успешности на конкретных примерах.

Изучение вопроса географии новых столиц выбрано мною после прочтения книги «Все столицы мира» (ред. Ю. А. Сенкевича, М., 2001). Дальнейшее исследование строилось на методах: анализа, историческом, картографическом.

В XXI веке на наших глазах складываются контуры новой политической карты мира - она становится все более многоцветной и сложной, непрерывно идет процесс возникновения новых государств и новых столиц. Результатом моего исследования стало обобщение успешных факторов наиболее состоявшихся столиц.

Во-первых, мы провели многосторонний анализ практики переноса на материалах столичных городов Бразилиа и Астана.

Во-вторых, исследована новая парадигма социально-экономической, географической и экологической модели новых столиц, которые состоялись после 1997. В результате чего появилось 7 новых столиц: Астана (Казахстан), Дили (Восточный Тимор), Найпидоу (Мьянма) и Мелешко (Палау).

В-третьих, на примере Южного Судана показаны схемы функционирования временной столицы Джуба. В работе раскрыты программы переноса в город Рамсель.

Также я выявил, что существует страна без столицы - Науру.

Мои выводы: успешность развития новой столицы зависит во многом от эффективности политики власти страны и управление пространством.

Новые столицы помогают странам по-новому ориентировать себя в пространстве глобализирующего мира.

Концепции переноса столицы разные, но в большинстве случаев они связаны с перенаселением. А также нехватка земель под новое строительство для правительственных структур, войны и угроза природных катаклизмов.

## Слова благодарности

Моему учителю Пишпек А. Ю.